
 

 
 
 

 
 

 
 

ORIGINALE 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N. 27    

 
 

OGGETTO : Commissione Consultiva Comunale per l’Agricoltura e Foreste. 
Nomina membri elettivi. 

 
L’anno DUEMILAVENTIDUE addì DICIOTTO del mese di LUGLIO alle ore 19,30,  nella solita sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale, vennero per oggi convocati i 
componenti di questo Consiglio Comunale in sessione straordinaria ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, 
essendo Consiglieri i Sigg.ri: 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 

ODERDA/Valerio Sindaco SI  

ALLASIA/Annalisa Consigliere Maggioranza SI  

ANNIBALE/Domenico Consigliere Maggioranza SI  

BIOLATTO/Daniela Francesca Consigliere Maggioranza SI  

BONETTO/Giuseppe Consigliere Maggioranza SI  

CAPELLO/Andrea Consigliere Maggioranza SI  

KHADRI/Fatima Consigliere Maggioranza  SI  

MARIANO/Enrico Consigliere Maggioranza SI  

PETTITI/Andrea Consigliere Maggioranza SI  

PORCHIETTO/Giulia Consigliere Maggioranza SI  

REVIGLIO/Elisa Consigliere Maggioranza SI  

TRIBAUDINO/Alessandro Consigliere Maggioranza SI  

ABRATE/Margherita Consigliere Minoranza SI  

BELLINO/Andrea Consigliere Minoranza SI  

GORGO/Patrizia Consigliere Minoranza SI  

MAERO/Andrea Consigliere Minoranza SI  

SOLDATI/Federico Consigliere Minoranza SI  

Totale 16 1   

 
 
Con l'intervento e l'opera della Signora  dott.ssa Luisa SILVESTRI, Segretario Comunale. 
 
Il Signor ODERDA Valerio,  nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e riconosciuto legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
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OGGETTO: Commissione Consultiva Comunale per l’Agricoltura e Foreste. Nomina membri 
elettivi. 

 

 

Su relazione del Signor Sindaco. 

 

 

Premesso che occorre provvedere al rinnovo della Commissione consultiva comunale per 

l’agricoltura e le foreste, venuta a scadenza a seguito del rinnovo del Consiglio Comunale 

con le elezioni del 12.06.2022; 

 

Richiamata la L.R. 12.10.1978, n. 63, come modificata dalla L.R. 02.05.1980, n.33, titolata 

“Interventi regionali in materia di agricoltura e foreste”, che all’art. 1 definisce le proprie 

finalità di seguito riportate:  

“La Regione Piemonte con la presente legge, in attuazione dell'art. 4 dello Statuto regionale, 

al fine di agevolare il mantenimento e lo sviluppo delle attività agricole, zootecniche e fore-

stali, di aumentare la produttività delle aziende, di promuovere l'ulteriore sviluppo della 

cooperazione e dell'associazionismo agricolo e di migliorare le condizioni di vita, di lavoro e 

di sicurezza delle popolazioni rurali, con speciale riferimento alle zone montane e collinari: 

- disciplina organicamente gli interventi di competenza regionale in materia di agricoltura 

e foreste, diversi da quelli di cui alla legge regionale 22 febbraio 1977, n. 15 "Norme per 

l'attuazione delle direttive C.E.E. per la riforma dell'agricoltura", per i quali rimane ferma la 

disciplina ivi prevista; 

- ridefinisce le modalità e le procedure di tali interventi per adeguarli alla più recente legi-

slazione statale ed alle finalità di cui alla deliberazione del Consiglio regionale del 9 febbraio 

1978, relativa alla revisione delle leggi regionali di spesa e per coordinarli tra loro e con 

quelli previsti dalla restante legislazione regionale e, in particolare, con le disposizioni della 

legge regionale 19 agosto 1977, n. 43, sulle procedure della programmazione. 

Il finanziamento degli interventi è disposto con la legge regionale di bilancio anche in rap-

porto al piano regionale di sviluppo e ai programmi regionali di settore di cui all'art. 5 della 

legge 27-12-1977, n. 984. 

 

Visto il disposto dell’art. 8, titolato Organi consultivi, della L.R. 12.10.1978, n. 63, che, alla 

lett. d), dispone quanto segue: 

d) Presso ogni Comune è istituita la "Commissione consultiva comunale per l'agricoltura e 

le foreste" così composta: 

1) il Sindaco od un assessore da lui delegato che la presiede; 

2) due consiglieri comunali eletti dal Consiglio comunale di cui uno della minoranza; 

3) un rappresentante, imprenditore agricolo, per ognuna delle Organizzazioni professionali 

agricole, più rappresentative a livello provinciale, designato dalle rispettive Organizzazioni 

provinciali; 
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4) un rappresentante lavoratore agricolo dipendente delle Organizzazioni sindacali dei la-

voratori agricoli, più rappresentative a livello provinciale, designato di comune accordo 

dalle Organizzazioni provinciali. 

I rappresentanti delle Organizzazioni di cui ai punti 3 e 4, devono essere residenti nel Co-

mune. 

La Commissione è nominata dal Sindaco. 

Le funzioni di segretario della Commissione vengono svolte da un membro della stessa, op-

pure da un dipendente comunale, designato dal Sindaco. 

La Commissione resta in carica per tutta la durata del Consiglio comunale e comunque con-

tinua la propria attività fino al suo rinnovo. 

Le sedute della Commissione sono valide con la presenza di almeno un terzo dei membri ed 

i pareri sono validi quando vengono adottati con il voto della maggioranza dei presenti. 

L'Amministrazione Regionale può avvalersi del parere e della collaborazione delle Commis-

sioni Consultive Comunali per l'applicazione della presente legge, per gli interventi e con le 

modalità stabilite nelle istruzioni per l'applicazione della legge. 

Inoltre l'Amministrazione Regionale può avvalersi della collaborazione delle Commissioni 

consultive comunali anche per l'applicazione di altre leggi e provvedimenti regionali, nazio-

nali e comunitari in materia di agricoltura e foreste, come modificato dalla L.R. 02.05.1980; 

 

Dato atto, che la prefata disposizione di legge determina la formazione dell’organo consul-

tivo comunale; 

 

Dato atto, che la Commissione in questione, essendo prevista da norma di legge speciale, 

non comporta aggravio di spesa per il bilancio dell’Ente; 

 

Vista la nota1, con cui si richiedeva alle organizzazioni professionali e sindacali agricole più 

rappresentative a livello provinciale di voler designare ognuna un proprio rappresentante 

in seno alla Commissione, con eventuale opportunità di indicare un membro supplente, in 

seno alla Commissione di cui sopra; 

 

Richiamata la circolare della Regione Piemonte prot. n. 18901 del 15.07.1980, le commis-

sioni possono costituirsi e validamente operare qualora sia stato nominato almeno 1/3 dei 

membri assegnati alla commissione stessa; 

 

Attesa altresì la necessità di designare il segretario della Commissione; 

 

I L   C O N S I G L I O   C O M U N A L E 

 

 
1 Confederazione Italiana Agricoltori di Cuneo, Federazione Provinciale Coltivatori Diretti di 

Cuneo , Unione Provinciale Agricoltori di Cuneo , A.N.P.A. , OO.SS. dei lavoratori agricoli prot. 

11791 il 20.06.2022 
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Udita la relazione del Signor Sindaco; 

 

Preso atto che l’approvazione del provvedimento rientra nella competenza deliberativa del 

Consiglio Comunale; 

 

Dato atto che: 

- il Regolamento del Consiglio Comunale relativo alle nomine e designazioni di Con-

siglieri Comunali, prevede la votazione in seduta pubblica, con voto segreto; 

- che il Regolamento in oggetto descrive la proceduta per la votazione a scrutinio se-

greto; 

- vengono nominati n. 2 scrutatori, che, insieme al Presidente ed al Segretario, pro-

cederanno allo spoglio delle schede; 

- che il Segretario Comunale ha provveduto alla predisposizione delle schede in 

bianco, uguali di colore e formato, prive di segni di riconoscimento e munite del 

timbro comunale, che verranno consegnate ai Consiglieri votanti; 

- che coloro che intendono astenersi dalla votazione, sono tenuti a comunicarlo al 

Presidente; 

- che sono proposti i seguenti nominativi dei Consiglieri quali membri effettivi: 

• BONETTO GIUSEPPE – rappresentante della maggioranza 

• MAERO ANDREA  – rappresentante della minoranza 

- che vengono proposti i seguenti nominativi dei Consiglieri quali membri supplenti: 

• ANNIBALE DOMENICO – rappresentante della maggioranza 

• GORGO PATRIZIA -  rappresentante della minoranza 

- che vengono nominati scrutatori i Consiglieri: 

o Pettiti Andrea 

o Bellino Andrea 

 

Si procede quindi alla distribuzione delle schede ed alla votazione; 

 

Richiamata la Legge Regionale del 10.1978, n. 63, modificata dalla L.R. 02.05.1980, n.33, 

titolata “Interventi regionali in materia di agricoltura e foreste”; 

 

Dato atto che è stato espresso parere favorevole sula proposta di deliberazione dal Re-

sponsabile del Servizio interessato, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. 

267/2000 e ss.mm.; 

 

Con votazione mediante scrutinio segreto (schede che contengono “SI” oppure “NO” ai 

nomi proposti) e con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori sopra indicati, si è avuto il se-

guente esito:  

- Risposte SI’ per i nominativi proposti n. 16 

- Risposte NO per i nominativi proposti n. 0  (zero) 
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- Schede bianche n.  0  (zero) 

- Schede nulle n. 0  (zero) 

 

D E L I B E R A 

 

▪ di nominare quali componenti della Commissione Consultiva Comunale per l’Agricol-

tura e Foreste, che risulta così composta: 

o Sig. ODERDA VALERIO – Sindaco – Presidente; 

o Sig. BONETTO GIUSEPPE, Consigliere comunale di maggioranza – Compo-

nente effettivo; 

o Sig. MAERO ANDREA, Consigliere comunale di minoranza – Componente ef-

fettivo; 

▪ Di individuare quali componenti supplenti della suddetta Commissione i seguenti Con-

siglieri: 

o Sig. ANNIBALE DOMENICO, Consigliere comunale di maggioranza – Compo-

nente supplente; 

o Sig.ra GORGO PATRIZIA, Consigliere comunale di minoranza – Componente 

supplente; 

 

▪ di dare atto che detta Commissione verrà nominata dal Sindaco con propria determi-

nazione sulla base delle designazioni da parte degli Organismi ed Enti competenti, 

come indicato in premessa; 

 

▪ di stabilire che le sedute della commissione sono valide con la presenza di almeno un 

terzo dei membri; 

 

▪ di stabilire altresì che le funzioni di segretario saranno svolte dall’Istruttore Ammini-

strativo Sig.ra Gabriella Ferrero; 

 

▪ la Commissione rimarrà in carica per tutta la durata del Consiglio Comunale e conti-

nuerà la propria attività sino al suo rinnovo; 

 
▪ di dichiarare la presente deliberazione, attesa l'urgenza, immediatamente eseguibile 

ai sensi dell'art. 134 del Decreto Legislativo 18.8.2000 n. 267. 
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Letto, approvato e sottoscritto  
 

IL PRESIDENTE 

(Valerio ODERDA) 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

(dott.ssa Luisa SILVESTRI) 
 
 
 

 
 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
X in data 18/07/2022 , perchè dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del 

D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 nel combinato disposto con l'art. 32 della legge 89/2009  e ss.mm.ii.); 

 
  in data ____________ ,  decorsi 10 giorni dalla pubblicazione 

(art. 134, c. 3, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 nel combinato disposto con l'art. 32 della 
legge 89/2009  e ss.mm.ii.) 

 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 (dott.ssa Luisa SILVESTRI) 

 
 
 


